



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

34. évfolyam, 27. szám, 2021. JÚLIUS 23., péntek



Úszni tanultak a kukacok Lőrintén  
– Kis horgászok nagy fogásai 3. oldal



Homályosztatás a grófok körül  
– új könyvvel jelentkezett  
Szőke Melinda 5. oldal



Ajkai Aerobik SE  
– nyári sportok a természetben  
apróságok örömeire 7. oldal

## Fúvószenekari workshop Városlődön



Az összenekar

(Fotó: a szerző)

■ Az ajkai, a devcseri és a balatonfüredi zeneiskolák fúvószenekarainak részvételével több napos workshop tartották július 4-9-ig a városlődi Iglauer Parkban. A programnak több mint 50 résztvevője volt. A résztvevők minden nap délelőtt és délután is zenekari próbán vettek részt, a fúvószenekarok jellegzetes hangzásával, azok sajátosságaival foglalkoztak, és lehetőségük nyílt országos hírű szakemberektől is tanulni.

Előzetes megbeszélés alapján minden zenekar hozta saját darabjait, melyeket sikeresen játszanak koncertjeiken. Emellett Szücs Krisztián főszervező, az ajkai zeneiskola vezetője hónapokkal korábban kiküldte a közös darabok kottáját, így fel tudtak készülni a zenekarok a táborzáró közös koncertre, de bőven jutott idő kikapcsolódásra és közös játékra is. A rendezvény célja az volt, hogy a három különböző kvalitású együttesből egy egységes, jól működő zenekar tudjon megszólalni, mai modern eredeti fúvószenekarra írt darabok segítségével. Ezáltal a magyar és a külföldi fúvószenét is jobban megismerhették a gyerekek.

A résztvevők külön szólampróbákon is gyakorolhatták a közös műveket. A fafúvósok, a rézfúvósok és az ütősök is szólamonként külön-külön próbáltak, majd amikor már részenként jól mentek a darabok, megtörtént az első összpróba, ami után ismét gyakorlás, finomítás következett.

Voltak diákok, akik hangszerükkel és kottáikkal félrevonultak a fák árnyékába, mások szobáikban csiszol-

gatták a nehezebb részeket, segítették egymást. Mikor ismét összeült a nagyzenekar, már hallhatták a résztvevők, hogyan is szólal meg teljes egészében egy ilyen muzsika! Eredményes volt a zenekarok együttműködése, a résztvevők jól megtanulták a darabokat, emellett minden este különböző szakmai előadásokat hallgathattak a gyerekek, hogy még jobban elmélyedjenek ennek a fajta zenének az ismeretében.

A workshop lebonyolítását és a szakmai munkát 8 szaknár segítette, valamint mindhárom zeneiskola alapítványa és az Iglauer Park is támogatta a rendezvényt.

Szabó Ferenc, a Magyar Fúvószenei és Mazsorett Szövetség elnöke, Markovics Gábor Hidas Frigyes-díjas karmester és Bekker Gyula a debreceni egyetem mesteroktatója, Észak-Kelet Magyarország fúvószenekari referense is ellátogatott egy napra a táborba, hogy szakmai segítséget nyújtsanak a zenekari tagoknak és a karnagyoknak. A műhelymunkák során nagyon aprólékos munka folyt, külön foglalkoztak a hangolás problematikájával, tanácsot

adtak az összkép és összjáték tekintetében, különböző gyakorlatokat végeztek az összenekarral, akik így azonnal láthatták-hallhatták a különbséget, tapasztalhatták a minőségbeli változásokat.

Szabó Ferenc kérdésünkre elmondta, hogy nagy örömmel jöttek Városlődre. A Magyar Fúvószenei és Mazsorett Szövetség számára különösen fontos az ifjúsági zenekarok fejlődése. A zenei együttesek többsége a pandémia után tagságuk visszaszerzéséért küzd. Egy ilyen workshop abban segít, hogy ha külön-külön nincsenek meg a lehetőségeik, mégis közösen meg tudjanak valósítani nehezebb darabokat, ami további motivációt adhat a tagoknak. A Magyar Fúvószenei és Mazsorett Szövetség tervez is egy olyan kiadványt, ami gyermek-ifjúsági és akár felnőtt zenekarok számára, már a próbafolyamat elejétől

olyan jó tanácsokat tartalmaz, ami alkalmas lesz segíteni az együttesek szakmai fejlődését.

Szücs Krisztián szerint egy ilyen intenzív több napos zenei lehetőség nagyban motiválja a gyerekeket.

Azok, akik régebb óta játszanak fúvószenekarban, részletesebben megismerhették ezt a műfajt, akik pedig most kezdték el hangszerükkel a komolyabb ismerkedést, azok a gyerekek megtapasztalhatták a közösségi lét és az együttzenélés örömeit, sokat tanulhattak tanáraiktól és egymástól is.

A többnapos rendezvény egy közös koncerttel zárult, melyre meghívást kaptak a résztvevő gyerekek szülei is.

Az ajkai zeneiskola szeretne a jövőben hasonló workshopot szervezni, kibővítve, még több zenekar részvételével.

Németh Noémi ■



A tanárok Markovics Gábor, Bekker Gyula és Szabó Ferenc (balról jobbra)  
(Fotó: a szerző)

## Rasszista-e a falu bolondja?

Elismerem, kissé tömény a cím. Töményebb már nem is lehetne. De töményt (pálinkát) mindenki főzhet otthon. Megpróbálom a magam részéről nem átlépni a megengedett mennyiséget. Tehát töményen ööö... tömören fogalmaznék – jószándékú kritikát.

Van az a vicc, amiben egy bácsikát faggatnak:

– Aztán mondja bátyám, maguknál van-e a faluban rasszizmus?

– Hát az nincs..., de igény vóna rá!

Ebből a tréfából indulhatott ki a miniszterelnök és kreatív csapata (amúgy is egy vicc, amit néha csinálnak) és úgy döntött, legyen rasszizmus falun is – mert igény van (vóna) rá. Hát lett. Az úgynevezett pedofil törvény meglehetősen rasszistára (egyesek szerint fasisztára) sikeredett, úgyhogy hatékonyan szít gyűlöletet mások békésen egymás mellett élő emberek között, akik – a hírekből tudjuk – egymásra rúgják az ajtót, mert OIG megmondta a tutit! Egyesek talán már gondolkodni is elfelejtettek, olyan jólesik alantas ösztöneiknek a távvezérlés. Ez aztán legény a talpán, szembe megy egész Európával, ha kell!

De kell-e ez? Szükségünk van-e rá? Talán a magyar kormánynak igen. De a magyaroknak bizonyosan nem.

A falun felnőtt emberek közül sokan emlékeznek rá, hogy annak idején mindig volt egy „falu bolondja”. Nálunk Jósának hívták szegényt, kicsit degenerált volt, de nem közveszélyes. Mi apróságok inkább mulattunk rajta, de a nagyobbak durva tréfákat is űztek vele. Gyakran felrémlik mostanában „Maco” Jóska alakja, mikor a miniszterelnökünk kerül reflektorfénybe. Ő egyre inkább küzd azért, hogy az „európai falu” megbélyegzettje legyen és már jelentős részsikereket el is ért. Nem vagyok rá büszke, hogy egyre inkább „debill” kontextusba kerül. Akik annak idején megválasztották, talán ma már másképp gondolkodnak felőle. Van azonban egy jelentős réteg, aki még mindig hisz benne. Vele tart azon az úton, amin nehéz lesz visszafordulni, mert izmos alakok kényszerubbonyt tartanak a végén.

Ja, és hogy rasszista-e a falu bolondja...?

(Válasz a borítékban.)

Lékö Sándor ■

## Azonnali segítséget kérnek az önkormányzatok

Magyar Önkormányzatok Szövetsége azonnali intézkedést követel a kormánytól, hogy az elszabadult építőipari árak ne akadályozzák az önkormányzatok már folyamatban lévő fejlesztéseit, építkezéseit. Az infláció miatt a gondos, körültekintő módon megtervezett önkormányzati beruházások megvalósítási költségei legalább a duplájára emelkedtek. Az önkormányzati szektort érintő kormányzati elvonások miatt, az önkormányzatok saját forrásból nem tudják előteremteni a hiányzó összegeket, ezért azonnali intézkedésként kéri, hogy Magyarország kormánya tegye lehetővé az önkormányzati beruházások kapcsán az ÁFA ötven százalékos visszaigényelhetőségét!



## Pálinkás József támogatja Rig Lajost

Elmúlt hét szerdán Tapolcán járt Pálinkás József, az Új Világ Néppárt elnöke és támogatásáról biztosította Rig Lajost a Jobbik országgyűlési képviselőjét, aki ez idő szerint egyedül áll a Veszprém megyei 3. számú választókerületének ellenzéki listáján az előválasztásokat megelőzően. Bal oldalról kihívója nem akadt ugyan, de a képviselő igyekszik ugyanolyan felelősséggel végzni munkáját, mint eddig is tette.

Rig Lajos ez alkalomból

összehívott sajtótájékoztató elismeréssel szolt a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az első Orbán kormány oktatási minisztere életútjáról és szakmai tevékenységéről. Pálinkás József mindenekelőtt a különböző összetételű, de nagyon hasonló célokkal rendelkező pártok összefogásának fontosságára hívta fel a figyelmet.

Az Új Világ Néppárt elnöke abban bízik, hogy a következő parlamentben érvényesül majd a sokszínűség és megszabadulva a gombnyomogató

képviselőktől olyan politikát sikerül majd kialakítani, ami minden magyar polgár számára válhat.

Pálinkás József, mint volt oktatási miniszter meglehetősen borúlátóan néz a magyar tanárképzés jövője elé, amely felett manapság sötét felhők gyülekeznek.

A Fidesznél úgy tűnik, megkezdődött a változások, változtatások időszaka. Kiderült például, hogy nagy valószínűséggel Navracsics Tibor váltja majd Fenyvesi Zoltánt a Veszprém megyei 3. számú

választókerület fideszes országgyűlési képviselő jelöltjeként. Érdekel bennünket, hogy Pálinkás Józsefnek, aki jól ismeri Navracsicsot, mi a véleménye erről az opcióról.

Pálinkás véleményét – aki baráti viszonyt ápol Navracsics Tiborral – tömören úgy lehetne összefoglalni, hogy nagyra becsüli kollégája tudását és felkészültségét, de valószínűnek tartja, hogy elképzeléseit nem tudja majd megvalósítani a Fidesz színeiben. Vagyis rossz oldalon politizál.

Lékö Sándor ■

## Lemondott választókerületi elnöki tisztéről Fenyvesi Zoltán

Még júniusban lemondott a Fidesz választókerületi elnöki pozíciójáról Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő. Az országban több választókerületben visszahívták, vagy leváltották már az elnököket. A Veszprém megyei 3. számú választókerület annyiban mutat egyéni képet, hogy itt az elnök önként nyújtotta be lemondását.

A párt alapszabálya szerint 30 napja volt a Fidesznek, hogy új elnököt jelöljön és ez július 13-án meg is történt. Összeült a választókerületi tanács, amelynek tagjai az alapszabály szerint a 10000 fő feletti települések fideszes polgármesterei (ha vannak ilyenek), vagy a fidesz-frakciók vezetői, a hét fidesz-csoport elnöke, a Fidesz választási szövetségesei

(Lungodrom, Magosz, Nemzeti Fórum egy-egy delegáltja) és maga a választókerületi elnök, jelen esetben a már lemondott Fenyvesi Zoltán.

A mintegy tucatnyi megjelent küldött egyhangú szavazással dr. Navracsics Tibort jelölte új választókerületi elnöknek. A végső döntést a pártelnök (Orbán Viktor) hozza majd meg.

Fenyvesi Zoltán kitölti a 2022. áprilisáig szóló országgyűlési mandátumát, de ez a változás egyértelműen előre jelzi, hogy a közelgő országgyűlési választásokon nem ő, hanem dr. Navracsics Tibor lesz majd a Fidesz országgyűlési képviselő jelöltje.

Az esettel kapcsolatban Fenyvesi Zoltán nyilatkozatot juttatott el a sajtóhoz, amit szó szerint közlünk.

### Nyilatkozat

A 2022-es országgyűlési választás hazánk, gyermekeink és unokáink szempontjából létfontosságú lesz, hiszen a baloldal és a jobboldal egy-egy jelöltje fog szemben állni egymással. Gyermekeink és unokáink jövője miatt meg kell őriznünk azokat az értékeket, amelyeket 2010 óta elértünk és felépítettünk, ezért a mi választókerületünkben is csak Fidesz-KDNP győzelem képzelhető el. Ennek érdekében mondtam le választókerületi elnöki megbízatásomról, ezzel biztosítom, hogy a Fidesz-KDNP pártszövetség a lehető legszélesebb támogatottságú jelölttel szálljon szembe a baloldallal és győzze le annak jelöltjét, mert számomra csak a Fidesz-KDNP győzelme képzelhető el a választókerületben és országosan egyaránt.

A magam részéről ezért és a térségben élőkért fogok dolgozni 2022 áprilisáig a választókerület megválasztott országgyűlési képviselőjeként, az országgyűlési választási kampányban a Fidesz-KDNP és jelöltje győzelméért, a választás után pedig az új Fidesz-KDNP kormány sikeréért.

Fenyvesi Zoltán  
országgyűlési képviselő

## A civil fórum első két évtizede

Alakulása 20. évfordulóját ünnepelte a Civil Fórum Padragkútért Egyesület július 17-én. Az egyesület a bánya és más üzemek megszűnése idején alakult azzal a céllal, hogy ápolja a városrész kulturális hagyományait, szervezze a társadalmi ünnepeket, a programokat, együttműködjön más civillel. Az egyesületnek pártolókkal együtt csaknem 100 tagja van.

Róka József elnöktől megtudtuk, minden, a városrészben működő csoportot meghívták, közülük a Nyugdíjas Baráti Kör, a Jubilate énekkar, a Sétálók természetjáró egyesület érkezett meg, valamint Ajkáról a Lila akác nyugdíjas klub. A nap kirándulással kezdődött, de a lezáruló eső miatt csak az egykori Hunya-

di aknáiig jutottak el, aztán visszafordultak. A Bányász szobor mögötti területen már bográcsban főtt az ebéd. Az egyesület tagjai tarhonyás húst készítettek, Tóth Vilmosné elmondta, nagyon ízlett az étel mindenkinek, hamar ki is ürült a bogrács. Tudták, hogy a másik csapat mivel készül, és mást akartak készíteni, hogy a résztvevők választhassanak. Heidl Tamás és csapata pincepörkölttel készült. Puskás Károly, a városrész önkormányzati képviselője kérdésünkre elmondta, hogy jó az együttműködés a civilekkel, szerveznek közösen programokat és a lehetőségeihez mérten anyagilag is támogatja őket. A programon emlékeztek meg Csékút és Padrag öszszvonásának 60. évfordulójáról, négy csapatban totótól-



Elverte őket az eső, de a kedvük törtetlen maradt

(Fotó: Györkösi)

tóttak ki, valamint képereső feladat is volt. A totót Nagy Béláné nyerte, jutalma egy, az alkalomra készült póló volt. A legfiatalabb kitöltőként Szentmihályi Maja kapott ajándékot. A képeresőt a Tóthék és Szentmihályiék csapata nyerte, holtversenyben a termé-

szetjárók és a nyugdíjasok érték el a második helyezést. A díjkiosztást követően a hölgyek a színpadon előadták a szinte az egész világon hódító Jerusalema táncot. A programot a Nemzeti Együttműködési Alap támogatta.

(ta) ■

## Felmondtak a nemzetiségi óvoda pedagógusai Magyarpolányban

Nem sikerült kompromisszumot kötni a Magyarpolányi Óvoda és Mini bölcsőde eddigi vezetése és óvónői, valamint a fenntartó Magyarpolányi Német Nemzetiségi Önkormányzat között. A kialakult helyzet miatt az intézmény eddigi szakdolgozói: Némethné Penk Ildikó óvodavezető, Teiermeyer Erika, és Paksiné Beszedich Ildikó távoztak az intézményből.

Gröber Andrea, a magyarpolányi Német Nemzetiségi Önkormányzat vezetője az ajkai médiához eljuttatott levelében arról tájékoztatót, hogy döntésüket az intézmény

fenntartója és vezetője közötti, az elmúlt másfél évben állandósult konfliktusok indokolták. Az ezek következtében kialakult rossz munkakapcsolat és nézeteltérések miatt döntöttek úgy, hogy nem kívánták meghosszabbítani az óvodavezető július 1-jén lejárt szerződését.

Az új intézményvezető személyére pályázatot írtak ki.

Némethné Penk Ildikó korábbi intézményvezető a kialakult helyzetre való tekintettel kérte áthelyezését. Ez ügyben az önkormányzat nem tett semmiféle lépést, de hozzájárult az óvodavezető kéréséhez.

N. N. - L. S. ■

## Szárnyas ló száll felettünk

Egyelőre (lapzártánk idején) mély hallgatás övezi kormányparti részről azt az értesülést, ami törvénytelen módon végzett lehallgatásokat tár a közvélemény elé, és amit nemzetközi összefogással újságok szerkesztősegi szerepek meg és hoztak nyilvánosságra. Összesen 17 szerkesztőség – köztük a Washington Post, a Guardian, a Süddeutsche Zeitung, a Die Zeit és a Le Monde – részvételével zajló nemzetközi nyomozást a Forbidden Stories nevű tényfeltáró újságírói hálózat vezette, amely az Amnesty International (AI) jogvédő szervezettel közösen jutott hozzá egy, az NSO Group nevű izraeli cég ügyfeleinek tevékenységével kapcsolatos adatbázishoz. Ebben több mint 50 ezer olyan telefonszám van, amelyeket a tényfeltáró projekt kutatásai szerint az NSO-ügyfelek megfigyelési célpontként választottak ki 2016-tól kezdve a világ több mint 50 országából.

A Direkt36 beszámolója szerint (ez a szerkesztőség is részt vett a tényfeltáró munkában) „számos jel utal arra, hogy a magyar állam is használja a kiber fegyvert. A magyar célpontok között feltűnik Varga Zoltán médiatulajdonos (Centrál Média-csoport) és ismeretségi köre, valamint Simicska Lajos fia és ügyvédje is.”

A fentiekén kívül bizonyítottan (telefonjaik átvizsgálásának eredményeként) megfigyeltek, illetve törvénytelenül lehallgattak

négy tényfeltáró újságíró, köztük a Direkt36 két munkatársát, Panyi Szabolcsot és Szabó Andrást, továbbá Dercsényi Dávidot, a hvg.hu korábbi újságíróját, valamint egy negyedik újságíró, aki azt kérte, hogy ne írják le a nevét. Ezen kívül „valakik” a Pegasus szoftver segítségével figyeltek egy magyar fotóst, aki együtt dolgozott egy olyan amerikai újságíróval, aki az orosz vezetést, Budapestre költöző Nemzetközi Befektetési Bank ügyeiről írt.

A Direkt36 internetes hírportál úgy tudja, hogy Gémesi Györgyöt, Gödöllő polgármesterét is célba vették a kiber fegyverrel, amikor konfliktusa volt a kormányval.

A Demokratikus Koalíció honlapján megjelent Vadai Ágnes közleménye, amelyben azt kérdi „...hány embert hallgatott le és figyelte meg a kormány, ki adott utasítást ezekre a megfigyelésekre, és ki fog ezek után lemondani? Az Országgyűlés Honvédelmi és Rendészeti Bizottságának tagjaként egyúttal azt is kezdeményezem, hogy a Nemzetbiztonsági Bizottság együtt ülésezzen a Honvédelmi Bizottsággal, és hallgassuk meg Varga Judit igazságügyi minisztert, Pintér Sándor belügyminisztert és Orbán Viktort is.” A politikus szerint a távolmaradás, illetve az ülések bojkottálása egyenlő lenne a beismeréssel.

ASZ összeállítás ■

## Devecseri gumitűz – van is eredmény, meg nincs is

Mint korábban beszámoltunk róla, 2021. március 31-én tűz ütött ki egy devecseri gumitároló telephelyen. Időközben megszületett a megyei katasztrófavédelem tűzvizsgálatának eredménye, miszerint a tűz a 83x35 méteres külső méretekkkel rendelkező, három részre osztott raktárépület nyugati felében, annak a déli oldalától húsz méterre, az épületen belül keletkezett. Az épületben bálázott,

darált papír és műanyag hulladék, valamint gumigranulátum égett összesen kb. 750 m<sup>2</sup> alapterületen. A lefolytatott tűzvizsgálat során a hatóság megállapította, hogy a helyszínen szándékos tűzokozásra utaló nyomot rögzíteni nem lehetett, a tűz keletkezési oka ismeretlen.

A telephely egyik tulajdonosa, Rác Attila még a tűz kitörésének napján feljelentéssel kívánt élni,

de ezt a rendőrök nem fogadták el, mondván, mivel felmerült bűncselekmény gyanúja, ezt a katasztrófavédelem hivatalból megteszi.

Kérdésünkre a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságától, azaz Dányi Béla tűzoltó dandártábornoktól azt a választ kaptuk, hogy ők feljelentési kötelezettségükkel nem éltek.

Ez azonban újabb kérdéseket vet fel, amelyekre még visszatérünk.

L. S. ■



Maradt még használt autóabroncs elegendő a telepen

(Fotó: a szerző)



## Elhunyt Szimeiszter Imre

Életének 86. évében július 9-én elhunyt Szimeiszter Imre. Imre bácsi művészeti tevékenységével országos szinten is elismerést szerzett városunknak. Számos ki mit tudon ért el kiváló helyezést. Talán nincs olyan ajkai, aki ne hallotta volna harmonikajátékát, dalait, verseit. Imre bácsi életét végigkísérte a dal, a vers. Nem volt hivatásos előadó, a Jókai bányában dolgozott, majd Halimbárra, később Nyirádra került aknamélyítő gépész-ként. Nehéz fizikai munkát végzett 35 évig. Sokat és önzetlenül dolgozott a közösségért feleségével,



Panni nével, aki a bódéi Nostalgia nyugdíjas klub vezetője. Szimeiszter Imrét július 23-án 16 órakor a bódéi közösségi házban búcsúztatják.

## Iskolakezdési adománygyűjtés

**Az Ajkai Család- és Gyermejköltségi Központ munkatársai ajkai rászoruló családok számára várja az alábbiakat:**

- iskolatáska, hátizsák, tolltartó
- grafitceruza, radír, golyóstoll
- szinesceruza, filctoll, zsírkréta
- füzetek, írólap, rajzlap, olló, ragasztó
- vízfesték, temperafesték, gyurma
- tornazsák, rajzszák
- tisztasági csomag

**Tiszta, jó minőségű adományokat leadhatják:**

**2021. augusztus 13-ig**

**a Móra F. u. 7-ben**

**H-CS : 8:00-16:00, P: 8:00-13:00 óráig.**

**Tel: 06/88/508-320**

**Az Ön segítsége is számít!**

## POSTALÁDÁNKBÓL

# Kis horgászok nagy fogásai

■ A 2021-es versenyszezon a vírushelyzet miatt csak július 3-án, az idei évben 30. alkalommal, Kamondi Máté horgásztársunk tiszteletére és emlékére megrendezett gyermek és ifjúsági horgászversennyel nyitottuk. Mint minden évben, nagy örömkre most is rekord számmal – 51 fő – érkeztek a gyerekek a különböző ügyességi játékokkal egybekötött megmérettetésre.

Idén a versenyt az egyesület nagy taván rendeztük meg, ahol a versenyzők a szokásos módon, négy korcsoportra bontva mérhették össze tudásukat. Minden korcsoportban díjaztuk az első három helyeztet, valamint a legnagyobb és legtöbb halat fogó gyerkőcöt. A szeles időben a kis horgászok remek fogásokkal büszkélkedhettek, melyek nagy részét keszegek, kárászok, pontyok, amurok és küszök képezték.

A mérlegelést követően a versenyzőket paprikás krumplival, üdítővel és jégkrémmel vendégeltük meg, ezt követően pedig következett a célba dobás, karikadobás és a műhalak horgászata. Az ügyességi játékokon elért helyezésekért is kisebb ajándékokban részesültek az ifjú horgászok. A játékok után jöhetett a várva várt eredményhirdetés, ahol a versenyzők korcsoportok szerinti díjazásáért, valamint a helyezést el nem ért horgászok jutalmazásáért (kisebb ajándékcsoomagokkal) volt a főszerep. Ezen a napon töltötte 4. születésnapját legifjabb versenyzőnk,

Rózsavölgyi Mátyás, akinek szintén egy kis meglepetéssel kedveskedtünk.

Szeretnénk ezúton is köszönetet mondani Kamondi Máté szüleinek, a TigerFish horgászboltnak, a Top-Fish 2001 Kft.-nek, a MOHOSZ-nak, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központnak, valamint a Balatoni Horgász Egyesületek Szövetségének, hogy az egyesület által vásárolt felszerelések és kupák mellett különböző horgászcsikkkel járultak hozzá a helyezettek díjazásához. Továbbá köszönjük *Blaskovics Zsolt* horgásztársunknak a rengeteg felajánlott jégkrémet, a TigerFish horgászboltnak a szívószálás üdítőt. Nem utolsó sorban *Ozori Sanyi* bácsinak a játékok levelezését, *Székényi Gabinak és Botfainé Jutkának* a finom paprikás krumplit, valamint *Csonka Szilárdnak, Szikra Tibinek és Kenyeres Ferinek* a mérlegelésben való segítségét. Hálásan köszönjük a szülőknél, hogy lehetőséget biztosítottak gyermekeiknek egy kis versennyel összekötött kikapcsolódásra és családi napra.



Horgászivadékok a nagy tó partján

(Fotó: LHE)

Helyezettek:

**3-6 éves korosztály:**

I. Husvéth Balázs (640 g)

II. Hidi Dávid (500 g)

III. Rózsavölgyi Mátyás (360 g)

legnagyobb hal: Hidi Dávid (500 g)

legtöbb hal: Husvéth Balázs (63 db)

**6-10 éves korosztály:**

I. Simon Aurélie (3055 g)

II. Drei Alíz (2290 g)

III. Bejczy Zente (1820 g)

legnagyobb hal: Drei Alíz (2290 g)

legtöbb hal: Róth Csenge (149 db)

**10-14 éves korosztály:**

I. Szarka Szabolcs (4915 g)

II. Nyögéri Márk (1725 g)

III. Márton Gergő (1370 g)

legnagyobb hal: Szarka Szabolcs (2405 g)

legtöbb hal: Etlinger Zalán Gábor (139 db)

**14-18 éves korosztály:**

I. Mózner Előd (20670 g)

II. Kis Máté (3045 g)

III. Sarok Máté (2235 g)

legnagyobb hal: Mózner Előd (4855 g)

legtöbb hal: Mózner Előd (9 db)

Szívből gratulálunk a versenyen részt vevő horgászoknak az elért helyezésekért, valamint a helyezést el nem érőknek is a kitartásukért. Szeretettel várunk Titeket vissza jövőre is!

Lőrinczei-tavi

Horgászegyesület vezetése ■

# Népszerűek a táborjáró kutyasok

A rendszeres foglalkozások mellett számos felkérést kapnak a csehbanysági székelykutya iskola tagjai, hogy bemutassák tudásukat. A munkásságukkal összefonódó ajkai terápiás kutya nyara is aktívan indult, hiszen sokan szeretnék a gyerektáborokat és a közösségi rendezvényeket színesíteni az egyre népszerűbb kutya programmal.

Alig csengették ki Mesének és Édennek az utolsó állatász-szisztált tanórákról az iskolákban, a golden retriever és a labrador retriever máris belevetette magát a szünidei munkába. Először az Ajkai Zeneiskola látta vendégül őket az idei TITITáborban a vakáció első napjaiban. Az összehozott párosok, Mese Papné Takács Ágnes óvónő, valamint Éden Ramasz Vanda pedagógus felvezetésével, egy zenés trükk-összeállítással mutatkozott be a növendékeknek. Ezután a táborozók Mesével és Ágival zenei tudáspróbán vettek részt. Éden és Vanda a méhek ökológiai szerepére és védelmére hívta fel a figyelmet. Mese megmutatta azt is, hogy milyen ügyesen számol fejben. Éden pedig a hulladék szelektálására inspirálta a gyerekeket. Végül Mese Ágival, Éden pedig Vandával mutatott be egy-egy látványos, zenére összeállított trükk-sorozatot. A programot hagyományosan a gyerekekből álló alagút zárta, ami alatt a kutyasok többször



A gyerekek a kutyaikkal közös játékban is részt vehettek

is átszaladtak, nagy üdvrivalgás és simogatás közepette.

A játékos foglalkozás után néhány nappal máris a Nomádia Szabadidőpark és Lovarda területén rendezett táborba voltak hivatalosak a terápiás kutya. Erre a programra kiemelték a jól képzett családi kutya és a Buksi-suli színében léptek fel. A kutya-iskola vezetője Pap Károly kutyakiképző Démonnal a fekete belga juhászkutyával és a névadó fehér pulival, Buksival irányította a kis csapatot. Ramaszné Marika Cherry nevű veterán, de ifjonti rakoncátlansággal büszkélkedő törpe pincserrel érkezett, Pap Maja, Ágnes és Károly unokája pedig Édennek sorakozott fel a produkcióhoz. A kis Maja bele-szülve a kutya életbe nagy

rutinnal vette át a terápiás kutyát, akivel egyébként a rendeki általános iskolából is évek óta jól ismerik egymást. A csapat legfiatalabb tagját Isaac-et a svájci fehér juhászkutyát gazdája Ramasz Vanda kísérte első fellépésén. A kutya bemutató egy zenés, engedelmes gyakorlatokra épülő és különböző térformákban testet öltött produkcióval vette kezdetét. Ezután Démon Károly parancsaira egyéni engedelmes gyakorlatsort mutatott be, amit egy helyben maradással zárt. Az ülő kutyát a többiek körbejárták, majd Éden a pórázuknál fogva megsérteltatta mindegyiküket. Az egyéni zenés trükk-sorozatokat gazdagította Buksi kutya a korosodó matematika professzor számolása, aki az eredménye-

ket ugatással közölte. Démon a zajos környezet ellenére is szívesen betakarta magát és az orrát elrejtve szundizott is, az aprólékosan kidolgozott mozdulatokat tapssal jutalmazta a közönség. Cherry pedig miután ünnepléte magát egy kicsit a gyerekekkel, azért kitérte a szőnyegét és megcsinált néhány trükköt.

Később a kutyasok egymás megkerülésével és a karikázó feladattal szórakoztatták a nézőket. A fináléban először szorosan egymás mellett felsorakoztatták a felvezetőket a kutyaikat és a törpe pincser vidáman átszaladt a pocakjuk alatt. Ezután egymástól kicsit távolabb leültették a négy lábukat, majd Éden a taligában megmutatta a legkisebb kutyát körülöttük. A programot a gyerekek által alkotott alagút zárta, ami alatt vidáman futott át a két terápiás kutya.



Démon engedelmesen ülve várja a következő parancsot, miközben a többiek körbejárták

A következő hétvégén hasonló előadásban lehetett részük a kolontári falunapra kilátogató sokaságnak, amit a Hubertus Erdészeti Erdei Iskolában szervezett tábori program követ majd. A lelke-

sen dolgozó kutya ezután még néptánc táborban, lovas táborban és speciális igényű gyerekek táborában is várnak, valamint a rendeki falunapon is felbukkannak.

Ramasz Vanda ■



Feladatra várva



## Pályázati kiírás

Ajka Város Önkormányzata Népjóléti Bizottsága pályázatot hirdet a **8400 Ajka, Újélet u. 18. Fsz. 4.** szám alatti „Fecskeház”-ban megüresedett garzonlakásra.

A Fsz. 4. szám alatti lakás egyszobás, 31 m<sup>2</sup> alapterületű, a lakbér 500.- Ft/m<sup>2</sup>/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

### Pályázati feltételek:

Pályázatot azok az ajkai lakóhellyel rendelkező fiatal párok nyújthatnak be, akik közül legalább az egyikük 35 év alatti, de a pár másik tagja sem haladja meg a 40 éves kort, akik lakásigényük végleges megoldásáig, de legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők.

A pályázat benyújtásának feltétele, hogy

- a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él,
- nem rendelkeznek önálló ingatlan tulajdonnal,
- mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is),

- Magyarországon bejegyzett hitelintézettel vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékosági szerződéssel rendelkeznek.

**Az előtakarékoság havi összege nem lehet kevesebb 25.000.-Ft-nál.**

A garzonlakásban a bérleti idő a bérleti szerződés megkötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év eltelte után a lakást a fiataloknak el kell hagyni.

**Az elhelyezés biztosításának feltétele,** hogy a fiatal pár írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbérleti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írásban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek.

**Szerződészegésnek minősül** és a lakást 3 hónapon belül el kell hagynia a fiatal párnak, ha

- akár egyikőjük kereső tevékenysége 90 napnál hosszabb időre megszűnik,
- a vállalt lakáscélú előtakarékoságot 90 napnál

hosszabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerződésben vállaltak szerint fizeti,

- 2 hónapot meghaladó lakbérhátraléka van, és a bérbeadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 napon belül a hátralékot nem fizeti be,
- a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

**A pályázatnak tartalmaznia kell:**

- a pályázó nevét és címét,
- a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékosági szerződés másolata)
- az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket elfogadja, és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván kötni,
- valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy nevét a bizottság nyilvánosságra hozza.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik

- pályakezdő,
- régebben kezdett lakáscélú előtakarékoságot,
- a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékoságot vállal.

A pályázatokat 2021. július 30. napjáig elektronikus úton, az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Iroda szoci@hivatal.ajka.hu e-mail címre. A megjelölt határidő elmulasztása jogvesztő!

Pályázati nyomtatvány letölthető a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) oldalról.

A pályázatok a pályázati határidő leteltét követően kerülnek elbírálásra, melynek eredményéről a pályázókat írásban értesíti.

Ajka, 2021. július 06.

Johanidesz Sándor  
Népjóléti Bizottság  
elnöke

## Kinek ártott a madáretető? – Rongálás az iskolában

Az Ajkai Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskola 70 éve áll a város szívében. Nem csak tanulást, hanem kikapcsolódást is biztosítva az itt élőknek. Sajnos egyre többször fordul elő, hogy vannak olyan fiatalok, akiknek a kikapcsolódás a másnak okozott kárt, bosszúságot jelenti. A múlt hét végén is ennek lehetünk a tanúi – tájékoztatta az Ajkai Sztó Balogh Béla, az iskola intézményvezetője.

Az Eötvös utcai épületünk előtti kert a tanév folyamán lehetőséget ad arra, hogy tanulók megismerkedjenek a környezetükben élő növényekkel, madarakkal. Udvarunk ezen részén a tanórákon a diákok a saját készítésű madáretetők segítségével figyelhetik meg a madarak életét és mindennapi szokásait. Ez az

terület, ahol a vandálok jártak. Puszításukkal tanulóink kétévi munkáját tették tönkre. Nem kegyelmeztek semminek, ami útjukba került: legyen az madáretető, madarodú, vagy faág. Fékelen tombolásukban a vaslábon álló, asztalosmester által készített madárházat is ledöntötték, összetörték. Vajon milyen indíték vezérelte ezen tettek elkövetőit? - tette fel a költői kérdést az igazgató. - A vandálok nem csak anyagi kárt, hanem lelki sebeket is okoztak intézményünknek, illetve az itt tanuló gyerekeknek, hiszen apró, szorgos kezek munkáját pusztították el. Ennek ellenére szeretnék hinni abban, hogy az elkövetők tetteiket megbánták, a jövőben előbb gondolkodnak és csak azután cselekszenek... - fogalmazott Balogh Béla.

\*\*\*  
Sajnos nem először fordult már elő, hogy településünk értékei unatkozó fiatalok (?) játékszerévé váltak. Biztosan azt akarjuk, hogy minden tönkremenjen körülöttünk, vagy inkább hajlandóak vagyunk jól működő közösségként fellépni a hasonló problémákkal



Szorgos kezek készítették a madáretetőt, így még fájóbb a rongálás ténye... (Fotó: iskola)

szemben? Utóbbi célra vezetőbb lenne, ha holnap, vagy tíz év múlva is itt, szeretett városunkban, Ajkán akarunk élni. Hasonló esetben pedig nem szégyen telefonálni és hívni a rendőrséget. Figyeljünk oda egymásra és a helyi értékekre is!

SzR. ■

## A szeretet gyógyít – add tovább

A Te Számítasz Egyesület, melynek tagjai hátrányos helyzetű, általános iskoláskorú gyermekek értelmi és érzelmi fejlesztéséért dolgoznak, a nyári szünetben már több programot szerveztek. Egy átlagos család számára nem okoz nagyobb nehézséget egy-egy kirándulás, balatoni fürdőzés vagy nyári tábor finanszírozása, az iskolák számára – az öt napos kikapcsolódás központjában ugyanis az elfogadás állt.

Ezúttal is a Babucs Civilház adott otthont a júliusi időtöltéshez, ahonnan a 15 gyermek naponta elindult és visszatért. Brassai Katalin pedagógiai asszisztens és Jaloveczki Henrietta pedagógus vállalták magukra a táborvezetők nem könnyű szerepét – tudtuk meg Földigné Osváth Gyöngyi egyesületi vezetőtől, aki szerint a Molnár Gábor Műhely Alapítvány szövődésében tett látogatás különösen tanulságos volt az alsó tagozatos általános iskolások számára – az öt napos kikapcsolódás központjában ugyanis az elfogadás állt.

A tábor első napján természetesen az ismerkedés volt a főszerep, de fontosnak tartották a szabályok lefektetését is – itt olyan értékes gondolatok kerül-

tek előtérbe, mint: „legyünk egymással kedvesek” vagy „álljunk ki egymásért”. A kifejezett forráság kedvezett a strandolásnak, a fagyizásnak: az ajkai strandon töltötték el egy vidám napot, de a hét folyamán Balatonfüredre is eljutottak, ahol még a vitorlázást is kipróbálták.

Sokat beszélgettek a másság elfogadásáról, ismereteket szerettek a fogyatékosokról. A Molnár Gábor Műhely Alapítvány Szövödműhelyének fiataljai látták őket vendégül, ahol közösen szöttek, fontak, levendulát szedtek. A keresek székkel való közlekedést is kipróbálták.

A változatos élmények közül a mozizás sem maradhatott ki: a népszerű Nyúl Péter 2. – Nyúl cipő című mesefilm szórakoztatta a táborozó kis „mákvirág-

gok”, ahol egy külön kis nyuszi kalandjait élhették át.

Sok-sok beszélgetésre, közös játékokra és kreatívkodásra is jutott idő: többek között levendulaszappant készítettek, illetve zsigorfoliából kulcstartót.

A tábor megelőzően több programot is szervezett az egyesület a pártfogolt csemetéknek: júniusban a Balatonfüredi Hajógyári Kikötőben sétarepülésre vihették őket, július elején pedig a kislódi kalandparkba juthattak el egy ajkai cég által szervezett családi napra. Az egyesület hálaául és köszönettel gondol mindazokra a szervezetekre és személyekre, akik hozzájárultak a tartalmas és gazdag élmények megvalósulásához.

Az egyesület az idén 56 párt-

## Szünidei tábort szervez az önkormányzat

Változatos vakációs programokkal, vidáman töltik a nyári szünidőt a napközbeni gyermekfelügyeleti tábortan résztvevők. A táborban az ajkai lakóhellyel rendelkező általános iskolás tanulók vehetnek részt 14, sajátos nevelési igényű gyermek esetében 16 éves korig. Az idei szünidőben június 30. és augusztus 31. között ad lehetőséget Ajka város önkormányzata a szolgáltatás igénybevételére minden munkanapon. Az átlagos létszám a Molnár Gábor iskolában 6 diák, a másik iskolában 10 résztvevő. A programok díjmentesek, a szülők csak az ebédért fizetnek. Azokat a gyermekeket várják, akik szülei dolgoznak, idős családtag neveli őket vagy hátrányos helyzetűek.

A reggeli gyülekező júliusban az Ajkai Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskolában, augusztusban a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskolában van. Onnan mennek kirándulni, különböző programokra. Kovácsné Györi Zsuzsanna, a Városi Intézmények Működtető Szervezete vezetője elmondta, hogy a táborozók részt vesznek többek között óvodai tájfutáson, amely program az Ajka Városi Óvoda TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2020-01865 azonosítószámú projektje keretében valósul meg, ellátogatnak a rendőrségre, a mentőállomásra, amely maradandó élmény számukra, jó idő esetén pedig hetente egy alkalommal az ajkai strandon fürdőznek. Úgynevezett esélyórákon is részt vesznek a Mozgássérültek Aktív Egyesületének a tagjaival.

A rendezvényeket a Veszprém Megyei Család-, Esélyegyenlőségi- és Önkéntes Ház támogatja. A diákok megismerkedhetnek a mozgássérültek, látássérültek, hallássérültek, valamint az értelmileg akadályozott emberek életével, mindennapjaival, az előadók életével, az általuk használt segédeszközökkel, amelyeket ki is próbálhatnak. A program végeztével lehetőség nyílik a sérültek által üzött sportok, például kerekesszékes kosárlabda, csörgőlabda kipróbálására. A programok megszervezésében segítséget nyújtanak az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ

munkatársai, Ajka város oktatási intézményeiben tanító pedagógusok, és pedagógusjelöltek, akik a szabadságuk idején színésze, széppé, feledhetlenné teszik a gyermekek napjait. A Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény munkatársai, és az Ajka Városi Óvoda, Kaposiné Kundermann Lívia óvodavezető-helyettes vezetésével az óvodai tájfutást szervezi a gyerekeknek. Johanidesz Sándor, a Kristályfürdő cégvezetője a gyermekek részére a térítésmentes strandolást teszi lehetővé.

Molcsán András az ajkai Mentőállomás vezetője, a mentőállomás meglátogatására invitálta a résztvevőket. Az Ajkai Rendőrkapitányság és Péntek Andrea az esélyórák megszervezésében, a Városi Intézmények Működtető Szervezete gazdasági iroda munkatársai pedig a folyamatos szervezésben, díjbeszedésben és ügyintézésben segítenek.

A Molnár Gábor iskola diákjai az intézményben töltik a napokat különféle foglalkozásokkal. Lehetőség van csak ebéd igénylésére is. A szülő kérésére a hátrányos helyzetű és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére az étkezést ingyenesen biztosítja az önkormányzat a nyári szünidőben is.

(ta) ■



Készülnek a levendulás szappanok

(Fotó: Györköcs)

fogott gyermek iskolakezdését szeretné megkönnyíteni, ezért Palánta Klubjuk augusztus 8-án (17 és 18 óra között), valamint augusztus 9-én (8 és 10 óra, illetve 16 és 18 óra között) az Alkot-

RE ■



# Levelet küldött a múlt Szőke Melindának

**Mindig örömmel tölt el bennünket, ha oly' értékes embereket mutathatunk be az olvasóknak, akik a mindennapok rohanása mellett, a hivatásukon túl is maradandót alkotnak. Július 3-án lehetőségünk volt ott lenni egy kulturális eseményen, ahol másik oldaláról ismerhettük meg az Ajkán élő és a városházán dolgozó közismert személyiséget, Szőke Melindát, aki idén könyvet adott ki, amelynek a bemutatója a devecseri Esterházy-kastély belső udvarán volt számos jó barát, munkatárs, történelem iránt érdeklődő helyi és a Somló korszorújában élő lokálpatrióta jelenlétében.**

A „Hazájának igaz fia, családjának boldogsága” címmel illetett könyv bemutatójára megfelelőbb helyszínt nem is lehetett volna találni, mint a barokk és az eklektikus építészeti stílusjegyeit magán viselő kastély, amelynek falai több évszázados Esterházy-levegőt és kultúrát szívtak magukba. Részben az Esterházyknak is köszönhető, hogy egy másik nagy múltú magyar történelmi család a Zichyek egyik ágának tagja letelepedett a Somló lábánál, amikor 1889-ben gróf Zichy István állandó lakhelyül Kis-Jenőt (Somlójenő) választotta. A most megjelent kötet róla, családjáról, baráti köréről, továbbá hazánk, főleg Veszprém megye XIX. századvégi társadalmi és politikai életéről szól az író rendkívül precíz, apró részletekre is kiterjedő gyűjtése, kutatása alapján.

A devecseri bemutatót a két meghívott vendég *Biróné Bogárné Ágnes* két Ave Maria előadása és *Kövesiné Vajda Ivett* kísérelő zenéje már az esemény megkezdésekor különleges hangulatúvá varázsolta. Sőt, amikor kiderült, hogy a Zichy leszármazottak is a rendezvény vendégei között vannak, akkor a jelenlévők érdeklődése tovább fokozódott. *Zichi és Vásonkeői gróf Zichy Pál, a Magyar Történelmi Családok*

Egyesületének az elnöke és *Zichi és Vásonkeői gróf dr. Zichy Mihály* történész, az Országos Széchényi Könyvtár kutatója és felesége tisztelte meg a bemutatót. (Biz' nem minden nap találkozunk az ember a magyar történelmi családok grófiaival.) Mégis Szőke Melinda megkapó, tartalmas, bő egyórás *meséje* nyújtotta a rendkívüli élményt, amellyel bevezette a hallgatóságot a saját kiadású könyvének fontosnak tartott részleteibe.

Nem egyszer elcsodálkozunk, hogy az élet milyen izgalmas dolgokat tud produkálni és, ha még a sors-faktornak nevezett sorszerűség is közbelép, amely pozitívan befolyásolja az emberben lévő tehetség kibontakozását, akkor egészen káprázatos végeredmény születik. Így történt ez jelen esetben is, amikor a szerző tudomást szerzett egy, a Somlójenő és Tüskevár határán, az erdő szélén található grófi sírról. A történész kutatói vénája, kíváncsisága számos kérdést fogalmazott meg ott a fellelt sír előtt, amelyekre éveken keresztül kitarató, precíz munkával kereste a válaszokat. „Ki volt ő? Honnan érkezett? Miért itt a tüskevári legelő szélén temették el és miért nem a temetőben nyugszik? Volt-e családja? Ha igen, akkor a leszármazottaknak van-e tu-

domása felmenőjük sírhelyéről...?” Öt év, főleg a világhálón fellelhető újságcikkek (minimális egyéb források mellett) gyűjtésének és az érintett helyszínek felkeresésének eredményeként született meg a nagyon igényes, szinte minden kérdésre választ adó kötet.

Az olvasó a szerző segítségével előbányáshozhatja a feledés homályából a Zichyekről tanultakat, a családfát, annak kiterjedt ágait (különösen az adonyi ágat, amelynek a leszármazottja gróf Zichy István) és hazánk életében betöltött szerepüket. Megismerheti hősi Kis-Jenőre érkezése előtti éveit, a házasságkötését, a magyar lótenyésztésben való szerepét, helytállását. A Somló környékén eltöltött hat évet, amikor is szoros barátságba lépett főleg gróf Esterházy Ferenczel, továbbá gróf Erdődy Sándorral és gróf Zichy-Ferraris Lajossal (távoli rokon). Közös társadalmi életüket, vadászataikat és a vármegye törvényhozásában betöltött szerepüket is nyomon lehet követni.

Sajnos rövid időt adott a grófnak a Mindenható, hiszen 1895-ben 42 évesen *szívszélhűdés* következtében hunyt el a községi szanatóriumban egy gyógykezelése alkalmával. Halála váratlanul érte családját, feleségét és szeretett fiát, akivel bensőséges kapcsolata volt. Gyászjelentésben olvasható a kötet címét adó idézet: „Hazájának igaz fia, családjának boldogsága”.

Szőke Melinda számos tekintetben egyéni módon közelítette meg a gróf élettörténetét. Egyedi, eddig fel nem dolgozott kutatási témában (talán tudat alatt) eloszlatta azokat a sztereotípiákat, amelyeket a második világháború



Gróf Zichy Pál is méltatta a kötetet

(Fotó: Györkös)

után belénk tápláltak a „királyok, hercegek, grófok” leigázó, népelemből életmódját. Az ő grófjai javakat osztottak a falvainak. Intézkedéseikkel a nép érdekeit, életük jobbá tételét szolgálták. A bajban, lehetett az tűzvész, vagy árvíz élen jártak a mentésben. (Akaratlanul is Jókai alakjai villantak fel előttünk.)

Köszönjük a könyv írójának, hogy elvitt bennünket a Somlót körülölelő falvak régmúlt világába és megörökítette egy letűnt kor mindennapjait. Akit érdekelt szűkebb történelmünk e kis töredéke, az a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ Információs pultjánál megvásárolhatja a kötetet. Aki, pedig meg szeretné ismerni a helyszíneket, azok keljenek útra és látogassák meg a könyvben szereplő kastélyokat a Somló korszorújában!

Cs.B.É. ■

**Névjegy: Szőke Melinda** 1973-ban született Tüskeváron. Szülőfaluja általános iskolájában az első történelem órák egyikén, úgy 11 éves korában döntötte el, hogy történelem szakos tanár szeretne lenni. Ennek az álomnak a beteljesülését nagyszerű tanárok segítették mind az általános iskolában, mind a pápai Türr István Gimnáziumban. Az álom 1997-ben teljesült, ekkor szerzett történelem – levéltár-technikusi végzettséget a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán. Mivel szülőfaluja helytörténete egész kiskora óta érdekeltte, ezért diplomamunkáját a tüskevári pálos kolostor történetéről írta.

A tanári pályát három év után elhagyta, 2000-ben igazgatásszervezői végzettséget szerzett az Államigazgatási Főiskolán és azóta a közigazgatásban dolgozik. Ezen a területen előbb a Corvinus Egyetem Közigazgatási karán választási szakértői, később a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen okleveles közigazgatási szakértői végzettségekre tett szert. 21 éve az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban dolgozik, az Önkormányzati Iroda vezetését látja el. Kenyérkereső munkája mellett a történelem és a helytörténeti kutatás iránti érdeklődése megmaradt.

## Nyáron se lógatják a lábukat



Az övviszga mindenkinek sikerült

(Fotó: Sun-Dome SE)

**A Sun-Dome SE közössége a szünidő aktív eltöltésében és a gyermekek energiájának hasznos levezetésében hisz, ezért a közelmúltban kéthetes vizsgafelkészítő napközis tábort tartottak az egyesület székhelyén egy osztálynyi fiatalnak.**

Takács Miklós elnök arról számolt be lapunknak, hogy a kis karatéka napi két edzésen gyakorolhatták a saját övfokozatuknak megfelelő vizsganyagot. A fennmaradó időben kreatív foglalkozásokon vehettek részt a tanítványok, sok játékkal és regeneráló programokkal. A tábort *ifjabb Takács Miklós* és *Takács Helga* tartotta, két élver-

senyző, *Erdélyi Virág* és *Szlotta Blanka* közreműködésével.

A gyermekek és a szülők visszajelzései alapján, mindenki nagyszerűen érezte magát, így az edzők bíztak benne, hogy a befektetett munka a vizsgaeredményeken is meglátszik majd. Nem is kellett csalódnunk. A tábornak a szabadidő hasznos eltöltésén túl ráhangoló funkciója is volt, ugyanis az egyesület tagjai ekkor készültek fel közelgő övviszgaikra, mely mindig fontos mérőföldkő a sportágit üzők életében.

Az egyesület elnöke elmondta, hogy sokan jelentkeztek a tanítványok közül a megméret-

tetésre, talán a járványhelyzet enyhülésének is köszönhetően, hiszen mostanság nem volt lehetőség ilyen programot megtartani. A résztvevők többsége, egészen pontosan 43-an sikeresen teljesítették a kihívást, így örülhetnek a következő fokozatnak. A fehér övtől a barnáig majd minden kategóriában születtek sikerek, amit Takács Miklós nem kis büszkeséggel nyugtázott. Kiemelte, hogy a Sun-Dome „család” várja az új jelentkezőket is. Bővebb információ a +36/70/633-4169-es számon kérhető tőle a részvételi lehetőségekkel, kapcsolatban.

SzR. ■

## A természet kincsestárát használták a kézműves táborban

A fiatal korosztálynak valószínűleg nem hangzik ismerősen a „Ha végre itt a nyár és meleg az idő...” kezdetű vidám kis dal, ami leginkább a strand hangulatát idézi - azonban nyáron nem csak a medence hívogat bennünket. Ilyenkor zajlanak a különböző táboroztatások is, ami a szülőknek éppen úgy jelenthet könnyebbséget, mint a gyerekeknek izgalmas időtöltést. Erre szolgált a vmk által szervezett kézműves tábor is, ami július első hetében kínált kreatív időtöltést az ajkai általános iskolásoknak. *Horváth Rita* művelődésszervező és *Szalai Lászlóné Rita* pedagógus irányította, segítette és tanította a csemeteket az alkotások elkészítésében.

Többféle alapanyaggal dolgoztak a hét során, a bőr mellett többek között papírral, agyaggal, textillal, filccel, sőt csokoládéval is. Kihasználták a levendula szezont is. A virágokat dekorációként alkalmazták: textilszív készült levendulával, ami falidíszként szolgálhat. Zsebkendőtartó és szütyőt varrtak bőrből, úgynevezett „szironyozás” technikával. A kerek pizzák papírból



Az ügyes kezű gyerek szorgosan dolgozott a kellemesen hűvös aulaiban

(Fotó: Györkös)

készültek, az állatfigurákat ábrázoló kulcstartók filcből (utóbbi *Harzi Ilona* segítségével). Egyebek mellett váza is készült zsákanyaggal, csipkével, illetve kavicsos mécesstartó.

A táborozó diáksapathoz vendégalkotók is érkeztek. *Gálné Kapás Krisztina* monoszóló keramikus az agyagozás technikájába nyújtott betekintést a gyerekeknek: Krisztina a munkákat kiégeti, majd mázazza, kiégeti és ezután kerülhet vissza a kis „művészekhez” a fali virágtartó. *Patakfalvi Andrea* cukrászmester segítségével a népszerű mignon emberkéket készítették el az ügyes kezű résztvevők

– mégpedig csokoládéból, az édesszájuk örömeire.

A kirándulás sem maradt ki a programból. A gyerekek a Hubertus Erdészeti Erdi Iskolához látogattak, ahol kísérőjükkkel bebarangolták a környéket. A Pokol-lik barlangot sem hagyták ki a látnivalókból.

A táborzárás szó szerint édesre sikerült, erre garanciát jelentettek a Kristály Cukrászda finomságai. A gyerekek számára a vidám, zenés hangulatról *Szélessy Balázs* gondoskodott.

(A művelődési központ a következő tábort július végén tartja).

RÉ ■



# Ingyen táboroztak a kitűnő tanulók

A kitűnő tanulók ingyenesen vehettek részt a Le Belier Magyarország Formaöntöde Zrt. nyári napközis táborában. A cég, amely a szakemberképzésben is jelentős szerepet vállal, ezzel is a tehetséget és a szorgalmat ismeri el.

Fábián Gáborról, a magyarországi cégcsoport igazgatójától megtudtuk, családbarát munkahelyként az 5 napos tábor megszervezésével segítették a dolgozóikat a gyermekfelügyeleti gondjaik csökkentésében és nyári élmények biztosításában. Az idén harmadik alkalommal hívták táborozni a 7-16 éves korúakat. A dolgozók 30 gyermek számára igényelték a lehetőséget. A programokat úgy szervezték, hogy igazodjon a munkaidő kezdetéhez és végéhez.

Dienes Kata HR munkatárs hozzászövegte, hogy a gyerekekkel képzett pedagógusok foglal-

koztak, akik színes programokat biztosítottak számukra. A táborozók megismerkedhettek a szüleik munkahelyén folyó tevékenységgel is. Az üzemszarnokba, mivel veszélyes üzem, nem mehettek be, így videón nézték meg azt.

Hétfőn kézműves programokon, traktortúrán vettek részt, kedden a kislódi Sobri Jóska Kalandparkba látogattak el, szerdán erdei túrára mentek, a csütörtöki napot az ajkai strandon töltötték. A záró napon, pénteken a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikuma tanárai és az egészségügyi szakmacsoportban tanuló diákjai az Egészségügyi Dolgozók Kamarája felkérésére játékos foglalkozáson népszerűsítették az egészségügyi szakmákat. Csiki-Kovács Szabina tanártól megtudtuk, hogy forgószínpad szerűen



Újraélesztés szimulálása a táborban

(Fotó: Györkös)

jártak a gyerekek állomásról állomásra. Megismerkedtek többek között a helyes fogápolással, az újraélesztéssel, a sebek szakszerű ellátásával, a csecsemőgondozás alapjaival. Idősszimulátorral próbálták ki azt, hogy idős korban mit éreznek a szépkorúak járás

közben, a részegszemüveg segítségével pedig átélhették, hogy az ittas ember hogyan látja a közelében levő tárgyakat. A mini műtőben elsajátíthaták többek között a vérnyomásmérést és az injekció beadást.

(ta) ■

## Filmajánló kisgyermekes családoknak

### – mese az elfogadásról, a melegszívűségről és önmagunk legyőzéséről

Kalands család idõtöltésnek ideális választás lehet a „Ricsi a gólya” című animációs mese, még akkor is, ha ezt az idõt a képernyõ előtt töltjük. Ricsi valójában verébnek született, de képes elhittetni magát, hogy gólya, annyira meg akar felelni a gólyák vezérének. Ez a kedves, humoros film többek között a másság elfogadásáról szól. Azoknak a kisgyermekes családoknak ajánlom ezt az állatmesét, akik azt szeretnék, ha a csemétéik „értelmes” filmet néznének, amiben a szereplők kedvesek, szerethetők, van mondanivalója a történetnek, ugyanakkor kreatív és „mai” – vagy ha úgy tetszik, korszerű. Az ilyen jellegű meséket a gyerekek (és a felnõtt is) könnyebben be tudja fogadni, jobban magáénak érzi.

A történetben egy árva kis lelkét, Ricsit, örökbefogadta a gólyák vezérének családja. Mint minden fióka, igyekezett a papa elvárásainak megfelelni – ezért is viselkedett gólyaként, ugyanis a családfõ nem tudta elfogadni, hogy egy verébnek legyen az apja. A mamája viszont szerette feltételek nélkül és a bátyja is rögtön a szárnyai alá vette a fogadott öcsikét. Amikor eljött a költözés ideje és Afrikába indult a kerepelõ csapat, Ricsi nem tarthatott velük. A kis veréb azonban ezt másképpen gondolta és életét kockáztatva elindult a családja után. Barátokra is lelt a hosszú úton: elkísérte egy óriásira nõtt, mókás törpekuvuk, aki gyakran képzeletbeli bagolytársával vitatta meg a kétségeit és egy színes papagáj, aki rettegett a repüléstõl és a magasságtól.

Adottságaik ellenére mégis sikerült eljutniuk Afrikába, amit részben a bátorságuknak, részben az összefogásuknak és az elfogadott segítségnek köszönhetnek – no, meg egy kis csodának is.

A tanulságos mese nagyon fontos értékeket közvetít: többek között megmutatja, hogy képesek vagyunk legyõzni önmagunkat, ami az egyik legnagyobb kihívás az életben. Felhívja a figyelmet az elfogadásra, a melegszívűségrõl, a felelõsségre és a család, illetve a közösség megtartó erejére.

Minden gyerekeknek van kedvenc meséje, kedvenc szereplõje (aki általában a fõhõs) akivel tud azonosulni. Nem érti, hanem érzi, és ezért felismeri a meséknek azt az érzelmi alapkonfliktusát, ami az õ lelkivilágában is lecsapódik a saját életének hatásaként – jel-

lezte a mesét az ajkai származású Mikolasek Szonja, aki magyar szakon végzett az egyetemen, és többek között a mesék történetének kutatásával foglalkozott. – A gyermek így egy másik világba, másik emberbe vagy állatba vetíti az érzéseit, mert úgy kevésbé ijesztõek, fájdalmasak, illetve valóságosak, és a mese világában küzd meg velük. A mesében, ha valakinek árt vagy bosszút áll valamiért, akkor sem lesz büntudata, mert „az” nem „ez” a világ. A jelenben készíti fel a felnõtt élet kihívásaira – összegezte a szakember.

(Az animációs családi film amerikai-belga-luxemburgi-norvég-német produkció, megtekinthetõ a Youtube videómegeosztó csatornán.)

RÉ ■

## A Kultik Ajka mozi mûsora

2021. július 22. - 2020. július 28.

**Croodék: Egy új kor 2D** - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 95 perc (12) - vetítési idõpontok: péntek, vasárnap, kedd 14:00.

**Croodék: Egy új kor 3D** - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 95 perc (12) - vetítési idõpontok: minden nap 16:15.

**Dzsungeltúra 3D - Premier elõtti vetítés!** - amerikai fantasy, családi kalandfilm, 127 perc (12) - vetítési idõpontok: szerda 20:30.

**Fekete Özvegy 2D** - amerikai sci-fi-akciófilm, kalandfilm, 133 perc (16) - vetítési idõpontok: csütörtök, szombat, hétfõ 20:15, valamint péntek, vasárnap, kedd 18:00.

**Kigyõszem: G. I. Joe - A kezdetek 2D** - amerikai akciófilm, kalandfilm, 121 perc (16) - vetítési idõpontok: csütörtök, szombat, hétfõ, szerda 18:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 20:30.

**Space Jam - Új kezdet 2D** - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 120 perc (6) - vetítési idõpontok: csütörtök, szombat, hétfõ, szerda 14:00.

**Szilaj - Zabolátlanok 2D** - amerikai animációs kalandfilm, családi film, 87 perc (6) - vetítési idõpontok: péntek, szombat, vasárnap 12:15.



Jelenet a fekete özvegy című filmből (port.hu)

## Művelődési házak - VMK

Július 26-tól július 30-ig szünidei börműves alkotótábor a művelődési központ aulájában.

Augusztus 2-től augusztus 6-ig a Családsegítő Központ gyermektábor a művelődési központ József A. úti épületében.

Augusztus 12-én 18.00 órakor Varga György és Pölczman Péter Generációk című festmény- és fotókiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

## Felhívás – Ajka Tárlat 2021.

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ országos képző- és iparművészeti pályázatot hirdet Ajka Tárlat 2021. címmel.

A pályázat általános feltételei: A pályázat nyílt, azon bárki részt vehet, aki képző- és iparművészettel foglalkozik.

A pályázatnak tematikus megkötése nincs, az utóbbi időszakban készült alkotások közül várunk két-két pályamunkát. Kérjük a tárlat rendszeres résztvevőit, hogy új, ne a korábbi években már pályázatra benyújtott alkotásaikkal nevezzenek!

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy sorozatok vonatkozásában is két alkotással pályázzanak.

A pályázatra első körben a kitöltött adatlapot és a két alkotásról készült, válogatásra alkalmas digitális fotót várunk 2021. szeptember 15-30. között, legalább 1500x1500 pixel vagy

150 DPI méretben az [ajkatartlat2021@gmail.com](mailto:ajkatartlat2021@gmail.com) e-mail címre.

A digitális formában beérkezett pályamunkákból szakmai zsűri bírálja el a kiállításra kerülő műveket, valamint tesz javaslatot a díjazásban részesülő alkotókra. A zsűri értékeléséről és a további teendőkről e-mailben minden nevezettnek tájékoztatást küldünk.

A kiállítás 2021. október 15-én 17.00 órakor nyílik a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében.

Intézményünk a rendezvény kapcsán alkalmazkodik az aktuális járványügyi előírásokhoz.

Felmerülő kérdéseikre a 06/88/211-745-ös telefonszámon szívesen adunk tájékoztatást. Szeretettel várjuk jelentkezésüket!

Nagy László Kossuth- és háromszoros József Attila-díjas költő, műfordító, grafikus születésnapján, július 17-én az iskai emlékházban találkoztak családtagok, barátok, tisztelők, versszeretők a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány rendezvényén.

A koszorúzást követően – a mostoha időjárás miatt – az emléknapi további rendezvényeit, így a *A forró szél imádata* című, Nagy László és Szécsi Margit egymáshoz írt verseiből válogatott kötet bemutatóját (képkönyv János Zoltán irodalomtörténész és Falusi Márton költő) és a *Rokka* zenekar lemezbemutató koncertjét a helyi művelődési ház nagytermében tartották meg.

Az esemény részletes beszámolóját a következő lap-számában olvashatják.

(B. V.)

(Fotó: Németh László)



**Csak nyertesek voltak** - Július 16. és 18. között rendezték meg a Magyar Rapid Sakkbajnokság idei versenyét, amely egyben az VI. Csaba Árpád Emlékverseny és az Ajkai Nyílt bajnokság is volt. A versenyt a szervezők kibővítették az Ajkai Amatőr Bajnoksággal, melyben a kimondottan ajkai versenyzőknek kívántak lehetőséget biztosítani a megmérettetésre. Az interneten 6 sakkportál segítségével bárki nyomon követhette az első 25 táblán zajló partikat. Képkönyv a népes mezőny.

(Fotó: Györkös)



## Fiatal támadóval erősít az FC Ajka

Azöld-fehér klub hivatalos honlapján jelentette be, Vízler László érkezését. A 18 éves, csatár poszton bevethető játékos Gyirmóton kezdett el futbalozni, majd tehetsége révén a Puskás Akadémiához került. A Fejér megyei csapatnál végigjárta a korosztályokat, U14-től egészen az NB I-ig. A legutóbbi szezonban a Puskás harmadosztályú csapatában 22 alkalommal volt kezdő és 8 gólt szerzett. A fiatal játékos egyéves kölcsönszerződés keretében érkezett, és első ajkai felkészülési mérkőzésén már gólt is szerzett a Szombathelyi Haladás ellen. Az FC Ajka felkészülési mérkőzéseinek eddigi eredményei: Budapest Honvéd (NB I.) – FC Ajka 1-0  
FC Ajka – Dorogi FC (NB II.) 0-0  
FC Ajka – Balatonfüredi FC (NB III.) 3-0  
Szombathelyi Haladás (NB II.) – FC Ajka 1-1  
Gyirmót FC Győr (NB I.) – FC Ajka 2-1  
A felkészülési mérkőzések sora, július 25-én fejeződik be a szintén másodosztályú Szentlőrinc ellen, hazai pályán. **BD** ■

## Kézis sikerek

A KK Ajka női felnőtt kézilabda csapata július 19-én tartotta első csapatedzését. Az ezt megelőző hetekben a játékosok egyéni edzőmunkát végeztek, hogy minél jobb kondícióval vághassanak neki a közös tréningnek. A bajnokság a hölgyek számára szeptember közepén indul.

A férfi kézilabdacsapat játékos, John András lett a 2021-es Strandkézilabda Magyar Kupa legjobb balszélsője, illetve a torna legjobb játékosa. Nagy pihenése azonban nem volt a KK Ajka játékosának, ugyanis a Magyar Kupa után alig pár nappal kezdett a bulgáriai Európa-bajnokság, melyen a magyar csapat alapembereként számítottak rá. A 18 csapatos EB mezőnyéből a felnőtt magyar válogatott az előkelő 9. helyen zárt.

Az U17-es fiú mezőnyben a magyar válogatott a 11. helyen zárt, még a lányok ugyanebben a korosztályban hatalmas csatákat vívva, megnyerték a tornát. **BD** ■

# A kapus még több sikert remél

■ Az FC Ajka csapata az utóbbi szezonban az 5. helyen végzett. Ehhez a jó szerepléshez nagymértékben hozzájárult a csapat hálóőre, Horváth Dániel. A 25 éves kapussal beszélgettünk a szezonról, saját teljesítményéről, a labdarúgó Európa-bajnokságról.

**Jó szezont tudhattok magatok mögött. Mennyire vagy elégedett a saját, illetve a csapat szezonbeli teljesítményével?**

– Azt gondolom, sikeres szezont tudhatunk magunk mögött. Ajka történetek egyik legjobb helyezését produkáltuk ezzel az ötödik hellyel! A saját teljesítményemről azt gondolom, hogy én is jó formával tudtam hozzájárulni ehhez a történelmi sikerhez, de mivel elég maximalista vagyok magammal szemben, teljesen elégedett sohasem lehetek!

**Mi volt szerinted a fő erősségeitek?**

– A csapat fő erőssége szerintem a csapategységben rejlett. Mindenki azt csinálta, amit kellett az adott poszton. Ha kellett csúsztunk, másztunk és látványos focival rukkoltunk elő. Amint valaki hibázott, már ment is oda a társa kisegíteni.

**Az idei kiírásban rengeteg tizenegyest fogtál, több helyen is felfigyeltek a teljesítményedre, és még el is neveztek a legnagyobb magyar tizenegyesölőnek egyes újságoknál. Neked ez az egyik nagy erényed?**

– Így igaz, sikerült jó arányban háritanom a tiziket, ami külön öröm volt számomra, mivel az előző években nem jött ki túl jól a lépés, pedig ezt mindig nagy erényemnek tartottam.

**Áprilisban a szurkolók megválasztották a hónap játékosának.**

– Természetesen nagyon örültem, hiszen ez egy pozitív visszajelzés a teljesítményemről a szurkolók részéről. Persze ehhez a csapat és a stáb is teljes mértékben hozzájárult!

**Kis pihenő után újra edzésbe álltatok, hogy zajlik a munka?**

– Így van, már gőzerővel zajlik a felkészülés az augusztusi bajnoki rajtra, ilyenkor azért fáradtabbak vagyunk a kemény tréningtől, de a felkészülés során ez teljesen normális, hiszen a hosszú őszi szezonhoz kellenni fog az erőnlét!

**Mit vársz a következő szezontól?**

– A következő szezontól is egy hasonló szereplést vagy meg jobbat várok a csapattól. Volt azért elég sok távozó, de érkeztek minőségi erősítések is. Én biztos vagyok benne, hogy a következő szezonban is jól szereplő Ajkát fognak látni a szurkolók!

**Mivel a Diósgyőr kiesett az élvonalból, így visszalátogatatsz arra a színhelyre, ahol debütálhattál az élvonalban (Győri ETO színeiben) és büntetőt is fogtál még 2015-ben. Várod?**

– Így igaz, Diósgyőrben az élvonalban óriási élmény volt játszani. Egyébként éppen most a nyári szünetben néztem vissza azt a meccset, hatalmas löketet tud adni. **BD** ■

Némileg változott pár dolog, gondolok arra, hogy ott épült egy szép stadion. A hangulatra egyébként biztosan nem lesz panasz, hiszen ott is rengeteg néző látogat ki a meccsre. Biztosan újra nagy élmény lesz, főleg ha még jó eredményt tudunk ott majd elérni.

**Tekintsünk ki egy pillanatra az éppen aktuális EB-re. Hogyan értékeled a magyar szereplést? Ha jól tudom mindkét hazai meccsen a helyszínen buzdítottad a nemzeti 11-et.**

– A magyar válogatott előtt le a kalappal. Szerintem senki nem gondolta volna, hogy ennyire pariban leszünk a világsztárokkal teletűzdelt csapatokkal. A franciáktól és a németektől is pontot raboltunk, de a portugálok ellen is majdnem sikerült a bravúr. A két hazai meccsre én is ki tudtam látogatni, óriási élmény volt. Egyszerűen hihetetlen hangulat uralkodott a Puskás Arénában, felejthetetlen élmény, az biztos. **BD** ■

## Ajkai Aerobik SE – nyári sportok a természetben



Újra együtt a nagy csapat

(Fotó: Györkös)

**A különböző mozgásformák szerelmesei milliónyi indokot találhatnak arra, hogy miért is fontos sportolni: aki jó kondícióban van, izmos lesz és meg tudja magát védeni, megszépül, vonzó alakra tehet szert, de az is lényeges „mellékhatás”, hogy sokat fog nevetni – na, nem (csak) saját magán, hanem egyszerűen azért, mert a sportolás emeli a szerotonin szintet a szervezetben. A sport tehát akkor jó, ha örömforrást jelent a számunkra és önbizalmat ad. Az Ajkai Aerobik Sportegyesület táboraiban az óvodás „növénydekek” többféle testmozgást is kipróbálhattak.**

Csonkáné Krütszner Márta edző, egyesületi vezető (óvodapedagógus, gyógytestnevelő) és az egyesületi tagok az idén

is a Babucsza Civilházban szervezték meg a sport- és élménytábort július közepén. Az öt napos programon a pihenés semmiképpen nem dominált – sem a 38 ovisnak, sem a szervezőknek – hiszen minden nap a tornáról, a különböző labdajátékokról, vagy éppen a tájfutásról szólt. A gyerekek láthatóan csodásan érezték magukat: boldogan ugráltak, pancsoltak, minden nap örömmel érkeztek a „nagy csapatba”.

Márti szerint nagyon kitaratók és fegyelmezettek voltak az óvodás aerobikosok – ezek a sportolásban fontos tulajdonságok és szükség is volt rájuk, hiszen a Rosa Lovas Klub is vendégül látta őket. A kicsik répával, almával etették a szelíd állatokat, majd a hátukra is felülhettek.

A természeti környezet megszeretetését szolgálta a tájfutás az Ilona-malom parkjában. (Az óvodás tájfutás program szakmai vezetője Ládi János, a Bakonyi Tájfutó Klub elnöke.) Gyakorolták a tájékozódást



Két program között egy kis pihenés az árnyékban (Fotó: Györkös)

## Külföldön is ismertek az ajkai csillagászok

Első külföldi bemutatóját tartotta július közepén a Bakonyi Csillagászati Egyesület Szerbiában, Szabadkán. A Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ „Úrkaland” elnevezéssel napközis gyermektábort szervezett 6-9 éveseknek. Ivanics-Rieger Klaudia és Veisz András tagok vezetésével a gyerekek a Mars-kutatással ismerkedhettek meg, előadást hallgathattak a marsjárókról, majd a gyakorlatban is kipróbálták a legóból épített roverekeket.

A táborozók interaktív előadás keretében ismerték meg a Naprendszer születését, a meteoritok kialakulását. **(ta)** ■

## Zenés esttel köszöntötték a nyarat

A Bodza együttes dalait hallgatták a Csingervölgyért Egyesület tagjai, akik a vírusjárvány miatti másfél éves kihagyást követően július 17-én ismét tartottak programot. A közösségi házban próbákat tartó zenészek a szerepléssel köszönték meg az egyesületnek a lehetőséget. A megjelenteket Gerencsér Hilda elnök köszöntötte, aki reményét fejezte ki, hogy ezentúl gyakrabban jöhetnek össze. Az elnök elmondta, augusztusban megtartják az általános iskolásoknak a bányász hagyományörző táborát, majd szeptember 5-én az első fafesztivált. A koncertet vendéglátás és baráti beszélgetés követte. **(ta)** ■



## Lapszél

### Menyegző

Házasságot kötöttek: Orsós György és Jehirszki Mónika 2021. július 10-én, Turi Richárd és Goda Dóra 2021. július 10-én, Pávicz Péter és Vajda Johanna 2021. július 10-én, Bazsó Lajos és Hadbognár Melinda Hajnalka 2021. július 16-án, Tóth János István és Nardai Melinda 2021. július 17-én, Varga Dániel és Polgár Alexandra 2021. július 17-én, Sikos Viktor és Pap Diána 2021. július 17-én.

### Minősítő lövészversenyt

tart az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület a lőtérén július 31-én reggel 9 órától. A résztvevők sportpisztoly, nyílt irányzékú kispuska, központi gyújtású pisztoly és kisöblű standard puska kategóriában mérhetik össze tudásukat.

### Levél Zsókanak Viktortól

Magyarország miniszterelnöke levélben gratulált Gaál Zsóka nemzetközi sakkmeisternek, aki mindössze 14 évesen kapta ezt a tiszteletre méltó címet. Orbán Viktor tanácsadói figyelemmel kísérik az ifjú tehetség életútját, ami – a levél bensőséges óhajtása szerint – minden bizonynyal tartogat még kellemes

meglepetéseket a következő években.

### Anna napi gyalogos zárandoklat

indul a kolontári Szentkút miséjére július 25-én, vasárnap 11 órakor a Csónakázó tó melletti szoborpark elől Deés László vezetésével. A szakrális túrát a Bánki Donát Természetbarát Egyesület szervezi. Bakonygyepes városrészből Áment Márton vezetésével indul csoport. A szentmise délután 3 órakor kezdődik.

### Nyugdíjas séta túra

indul Heffler László vezetésével július 28-án. A résztvevők délelőtt fél kilenckor találkoznak az autóbusz pályaudvaron.

### Áramszünet lesz

július 26-án Ajkán, a Szabadság tér páros oldalán a 2-20. számú házakban és a Kossuth utca páratlan oldalán 1-17-ig reggel 8-tól délig.

### Közgyűlésre hívja tagjait

augusztus 3-án (kedden) 16 óra az ajkai civil szövetség a Civil Ház kistanácstermébe. Téma az elmúlt évi gazdálkodás jóváhagyása és az idej tervek elfogadása lesz.

Elment a test és marad a lélek,  
Emlékeztetője a múltnak, a szépnek,  
Hűséges őrzője a nem múló fénynek...



Fájó szívvel tudatjuk mindazokkal  
akik ismerték, hogy

**Pápai Imre**  
2021. június 30-án elhunyt.

Temetéséről a család később intézkedik.

Gyászolja: felesége és fia

## Háziorvosi ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen cseppetel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmasc használata kötelező!

### APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06 30 956 7005  
» **Összeszerelőket keresünk** Autoipari Partnercégünkhöz Veszprémbel. Kereset: nettó 190.000 Ft-tól! +36 20 336 3803 Pannonjobkft.

### GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:  
július

22-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
27-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

augusztus

1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

## KERTÁPOLÓ

# Mentsük meg a diófákat az unokáinknak



Mikor már a sárga lap sem használ

(Fotó: Györkös)

Zserbó, dió likőr, bejgli, aranygaluska és flódni, csak néhány olyan dolog, amihez elengedhetetlen alapanyag a dió. Sajnos az utóbbi évek szélsőséges időjárása a dióburok-fúrólégy és más károsítók annyira megtizedelik a hazai állományt, hogy ha közös erővel nem teszünk ellene semmit, rövidesen luxuscikk lesz a dió. Egyre többen panaszkodnak arra, hogy védekezés nélkül mind kevesebb az esély arra, hogy őszre legyen diótermés. Hiába életerős gyönyörű és zöld a diófa, ha a termése már évek óta feketén potyog le. Ezért sokan csinálnak a még zöld termésből lekvárt és diólikőrt a nyár elején, mert ilyenkor még nem károsítja a dióburok-fúrólégy. De mindenképp tenni kell valamit azért, hogy ez ne folytatódjon!

Még nem késő elhelyezni a fákon a sárga ragacsplapot. Mert ezzel az agrotechnikai védekezéssel sikeresen géríthetjük a hím fúrólégyek egyedszámát. Sajnos figyelembe kell venni azt is, hogy

mivel a repülő rovarok számára nincs telekhatár így, ha nem működünk együtt a szomszédal, akkor annak a fertőzött fája miatt a mi munkánk is kárba veszt. Ezért ha lehet, fogjunk össze és több szomszédal együtt védekezünk a károsítók ellen.

A dióburok-fúrólégy 2011-ben jelent meg először Magyarországon, de azóta szinte minden dióskertben megfigyelték. A fúrólégy lárvái a dió termésburka alatt fejlődnek ki. A károsítás hatására a termésburok elfeketedik, majd pépessé válik, idővel rátapad a dió csonthéjára, emiatt fogyasztásra alkalmatlanná válik. A rovar által megkárosított termés idő előtt lehullik a fáról. Az érés korai szakaszában megtámadott dió kisebb méretű lesz, csonthéján foltok láthatóak, amely minőségi romlást idéz elő. Az elmúlt hét esős majd páras időjárás körülményei kedvezőek voltak a baktérium fertőzések számára is, hiszen a vihar, jégeső sebet ejtve az ágakon, termésé-

ken, hajtásokon kaput nyitott a baktériumok számára.

A szakemberek szerint, ha az egészséges növény a viharok következtében sérült, akkor a sebek kezelésére réztartalmú szert kell kipermetezni, amely a baktérium-gyérítő hatása mellett, a zöld hajtások megerősítését is szolgálja.

A dió másik leggyakoribb betegsége a levél- vagy termésfoltosodás. Ezt sokszor betegségtünete a levél- vagy termésfoltosodás. Ezt sokszor még gyakorlott szakemberek is nehéz meghatározni

pontosan, mert nagyon hasonlít a fúrólégy kártételére. Figyeljük tehát a diófánkat!

Tegyünk meg mindent, hogy megmentsük a termést. Egy régi mondás úgy tartja: a diófát nem magunknak, nem is a gyerekeinknek, hanem az unokáinknak ültetjük. Ha nem figyelünk és védekezünk közösen akkor unokáink nem csak diót nem fognak enni, hanem sokunk kedvenc karácsonyi diós bejglije is eltűnik az ünnepi asztalról. **F.P.T.** ■

## Keresik a megoldást a varjak ügyében

A természetvédelemért felelős helyettes államtitkár segítségét kéri Ajka Város Önkormányzata a varjak ügyében. Az Óváros évek óta a madarak zajától hangos. A helyzetet nehezíti, hogy a varjak egy európai uniós törvény alapján védett állatok, az eszmei értéke példányonként 50 ezer forint. *Kalóz Tímea* környezetvédelmi ügyintézőtől megtudtuk, hogy október elején kérvényezték a Veszprém Megyei Kormányhivatal természetvédelmi és környezetvédelmi főosztályán a fészkek leszedéséhez az engedélyt, valamint visszavágták a fákat, amelyeken fészkeltek. Mindezt február 28-ig teheték, azt követően tilos min-



den olyan tevékenység, amely a költő állatokat zavarja. A fa visszavágása sem megoldás, akkor ugyanis újabb fészkelő helyeket keresve szétterjednek

a városban. Riasztót is felszereltek, de idővel megszokták a hangját, rájöttek, hogy nem kell félni tőle, a közelben lakókat viszont zavarta. Az állatok

hangja és az általuk okozott környezetszennyezés is zavaró, mindenkinek joga van a pihenéshez és a tiszta lakókörnyezethez. Az állatok már hozzászoktak az emberhez, a városban érzik magukat biztonságban és élelemhez is könnyebben jutnak hozzá. *Kalóz Tímea* hozzátette, ez nem csak ajkai probléma, hanem érinti többek között Siófokot, Zalaegerszeget, Dombóvárt, Budapestet és Veszprémet is. Az ajkaiak indítványozzák, hogy egyeztessenek a szakemberek, a környezetvédők és az érintett városok, és mielőbb találjanak valami megoldást.

(ta) ■

(Fotó: Györkös)

## Piaci árak Ajkán

2021. július 17.

Jól járt, aki alaposan körülnézett a piacon, mielőtt a vásárlás mellett döntött. A legnagyobb választék és kínálat az őszibarackból volt. Az ár is változott. Már 250 forintért is lehetett kapni, igaz azt nem biztos, hogy bárki szívesen fogyasztotta volna. Méretenként változott az ár az egyik termelőnél, 550 forinttól 1000 forintig. Mással 1200 forintot kértek kilónként. Egyre több helyen jelenik meg a paprika, a paradicsom. Cseresznyét nem találtunk, de az árusok is kevesebben voltak, mint máskor. Talán az eső miatt nem tudták a terményt leszedni, vagy ők is nyaralni mentek. Ami mindig ugyanúgy marad télen és nyáron, a lángososnál a sor hossza.

Karfiol.....	650,-
Paprika.....	249- 850,-
Cukkini .....	320,-
Kígyóuborka .....	260-390,-
Újhagyma.150 -190,-	forint/cs.
Fokhagyma.....	1400,-
Hagyma.....	180-380,-
Alma.....	280-580,-
Körte .....	680,-
Dinnye .....	250,-
Őszibarack .....	250-1200,-
Tojás....	40-45 forint/darab
Burgonya .....	130 -360,-
Sütőtök.....	250,-
Zöldség .....	600,-
Paradicsom.....	480,-
Kelkáposzta .....	500,-
Cékla .....	300,-
Zellergumó.....	500,-

(ta) ■

## Generációkon átívelő segítő kapcsolat

Együtt szedték, majd dolgozták fel a levendulát az Egészségügyi nyugdíjas klub tagjai a Molnár Gábor Műhely Alapítvány megváltozott munkaképességű vagy fogyatékkal élő foglalkoztatottjai, valamint gondozóik július 15-én.

Az alapítvány padragkúti telephelyén az épület előtti nagy kertben szépen virágzik a levendula, amelyet a foglalkoztatottak gondoznak nagy odafigyeléssel. *Szabó Mariana*, az intézmény rehabilitációs gazdasági tanácsadója kérdésünkre elmondta, az integráció miatt fontos, hogy civil szervezetekkel tartsák a kapcsolatot. A fiatalabb és középkorostályhoz tartozó foglalkoztatottak sok tapasztalatot szereznek az idősebbektől. A közös munka során beszélgetnek, tanácsokat adnak egymásnak, kinyílik előttük a világ. A munka során mindenki olyan feladatot kapott, amelyet szívesen végez, hogy jókedvűen teljen a nap és mindenki sikerélményhez

jusson. *Németh Zsuzsától*, a nyugdíjas klub vezetőjétől megtudtuk, hogy a kapcsolatuk több, mint egy évtizedre tekint vissza. Karácsony előtt meglátogatják az intézményt, a szeptemberi esélyegyenlőségi nap lebonyolításában is segítenek.

A levendulát másodszer szedték és dolgozták fel közösen. A növényt a kertben levágták, majd az egyik teremben a virágokat lemorzsolgatták, megmosták, felforralták a cukorból, citromsavból és citromkarikákból álló lével leforrázták a virágokat. Néhány napig állva hagyják, majd leszűrik, és fogyasztják. Így a munka menetét is megtanulják, és amíg el nem fogy, élvezik a levendulaszörp ízét.

A virág másik részét megszáritják és teát készítenek belőle. Az életmód foglalkozás része a főzés, a szörpkészítés. Tartósítószerrel nem használnak, ugyanis az egészséges táplálkozásra ösztönzik a foglalkoztatottakat. **(ta)** ■